

## Szigetszentmárton Község Önkormányzata

---

### ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2023. november 28. napi rendkívüli ülésére

Tárgy: A polgármester és az alpolgármester 2023. évi jutalmának megállapítása

Előadó: Dr. Cseh Balázs jegyző

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A 2023. évi költségvetésben betervezett jutalom előirányzatok terhére az intézmények esetében az intézményvezetők döntöttek a jutalmak összegéről és kifizetéséről, amelyek a pedagógus nap, illetve a köztisztviselői nap alkalmával június hónapban meg is történtek, illetve a költségvetési keret figyelembevételével a karácsony közeledtével valósulnak meg.

A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/H. § (1) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik: „225/H. § (1) A képviselő-testület határozatával jutalmat állapíthat meg a polgármesternek meghatározott időszakban végzett munkája értékelése alapján. A jutalom évi mértéke nem haladhatja meg a polgármestert megillető illetmény vagy tiszteletdíj hat havi összegét.” A Kormány törvénymódosítás által 2022. január elsejével rendezte utoljára a polgármester illetményét, amely önkormányzati döntéssel már nem emelhető, nem igazítható ki akár a napjainkban, illetve korábbi években is jelentkező általános áremelkedés, infláció vagy az államigazgatásban, egészségügyben, vagy magánszférában jelentkező bérrendezés, béremelkedés hatásaira. A magyar gazdaságban tapasztalható infláció jelentősen növeli az életköltségeket, különösen az élelmiszerek, energiaforrások és alapvető szolgáltatások területén. Az általános termékárak emelkedése, különösen a fogyasztási cikkek és szolgáltatások terén, csökkenti a polgármester vásárlóerejét, ami nehezíti a személyes és hivatali költségek fedezését. Ez közvetlen hatással van a polgármester személyes és munkával kapcsolatos kiadásaira is. Az orosz-ukrán háború közvetlen és közvetett hatásai, mint például az energiaárak emelkedése és a kereskedelmi kapcsolatok megváltozása, tovább súlyosbítják a gazdasági helyzetet. Ez különösen fontos tényező egy olyan pozícióban, mint a polgármesteré, ahol a döntéshozatal közvetlenül érinti a helyi közösséget. A jogszabályi környezet korlátozza a polgármesterek fizetésemelését, ami azt jelenti, hogy a gazdasági helyzetből adódó kihívásokra nem lehet közvetlen fizetésemeléssel reagálni. A fent említett gazdasági körülmények mellett a jutalom lehetőséget biztosít a polgármester számára, hogy anyagilag kompenzálja az emelkedő költségeket. Ezért egyedül lehetőséget a hivatkozott jogszabályi szakasz ad képviselő-testület kezébe.

Az önkormányzati feladatellátás költségvetésébe a törvényi lehetőségnek megfelelően beterveztük a polgármester jutalmát (a törvény által maximált jutalomkeret 6 havi tiszteletdíjának megfelelő összeg lehetne, de tervezésre 2 havi, azaz 1.560.000 Ft került). Az alpolgármester részére 600.000 Ft összegű jutalom tervezésére került sor az eredeti költségvetési előirányzatok között.

A jelen előterjesztésben alább javasolt összegeket úgy állítottuk össze, hogy a jutalmazásra előre tervezett, rendelettel megállapított keretösszeget jelentős mértékben csökkentettük, a jutalmazásra fordítandó teljes összeget pedig mérsékeljük, visszavettük.

Bencs Tamás polgármester, nem csak munkakörében és feladatkörében eljárva végezte polgármesteri feladatait, hanem azon felül is kimagaslóan teljesített. Szabadidejében, gyakran hétvége is dolgozott a községért, közösségért. Többször vállalt olyan feladatokat a településfejlesztésért, tisztántartásért, amelyek nem képezik részét polgármesteri tisztségének, és ellátta kvázi a közművelődési szakember (tartós betegállomány miatti) közösségi szintéren végzendő munkája nagyrésznél helyettesítését. Továbbá a jutalom kifejezi a közösség elismerését a polgármester által végzett kemény munkáért és elkötelezettségért, különösen a kihívásokkal teli időszakokban, és a megfelelő jutalom biztosítása hozzájárulhat a polgármester motivációjának fenntartásához és a munkájának stabilitásához, ami elengedhetetlen a helyi közösség jólétének és fejlődésének szempontjából. Ezért kérem, hogy a költségvetési évben végzett kimagasló polgármesteri tevékenységének elismeréseként Bencs Tamás polgármester részére (a betervezett 1.560.000 Ft összegű jutalom keretén belül maradván) 1.150.000,-Ft összegű jutalom kifizetését engedélyezzék.

Nagy Lajos, mint alpolgármester többször helyettesítette a polgármestert és e mellett számos önkéntes és tartalmas, a község számára értékes társadalmi munkát a köz- és zöldterületeken végzett akár hétvége, akár máskor szabadidejének terhére, és tette ezt hónapokon keresztül szinte főállászerűen. Gyakran saját költségén, saját eszközeivel végzett közösségi célokat megvalósító munkákat. Ezért javaslom munkájának elismeréseként részére bruttó 600.000 Ft összegű jutalom kifizetésének jóváhagyását.

A jutalmak átadását vagy átutalását mindkét fél részére a novemberi számfejtés után, de legkésőbb december 15-ig javaslom lebonyolítani.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés alapján vitassa meg és döntsön a jutalmak odaítéléséről egyszerű szótöbbséggel.

#### **Határozati javaslat I.:**

Szigetszentmárton Község Képviselő-testülete úgy döntött, hogy Bencs Tamás polgármestert a 2023. évi költségvetés személyi juttatások előirányzatának terhére.

Felelős: Dr. Cseh Balázs jegyző

Határidő: 2023.12.15.

#### **Határozati javaslat II.:**

Szigetszentmárton Község Képviselő-testülete úgy döntött, hogy Nagy Lajos alpolgármestert a 2023. évi költségvetés személyi juttatások előirányzat terhére.

Felelős: Dr. Cseh Balázs jegyző

Határidő: 2023.12.15.

Szigetszentmárton, 2023. november 27.

Dr. Cseh Balázs  
jegyző